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Актуальність теми:

 Ви коли-небудь серйозно замислювалися над тим, що вдихаєте з тютюновим димом?

 Чи знаєте ви, що ніде в світі немає правил, щоб тютюнові компанії зменшували або контролювали

концентрацію канцерогенів в тютюновому димі. Не кажучи вже про те, що смоли і нікотину в цигарках

набагато більше, ніж вказують тютюнові компанії.

 До теперішнього часу тютюнові вироби містять близько 4000 хімічних сполук, а тютюновий дим - близько

5000 хімічних сполук, з яких приблизно 60 викликають рак. Чи знаєте ви, яке випромінювання отримуємо ми

при рентгені. Адже не спроста встановлено, що рентген можна робити тільки 2 рази в рік, так як при цьому

йде сильне випромінювання на органи тіла. Так ось людина, що викурює пачку сигарет в день, отримує за рік

дозу опромінення в 500 рентген. Ви уявляєте собі, який удар організм отримує від кожної викуреної сигарети?

 Основною для тютюнових виробів речовиною, через яку їх вживають, є нікотин. Непрямим свідченням цього

є неодноразові спроби випуску цигарок без нікотину, які повсюдно зазнали фіаско на ринку.



Нікотин є природним компонентом тютюнових рослин і є їхнім природним захистом від

поїдання комахами. Для живих організмів - це наркотик і сильна отрута. Він легко проникає

кров, накопичується в життєво важливих органах, приводячи до порушення їх функцій. У великих

кількостях він дуже токсичний (в три рази більша токсичність, ніж у арсену). Отруєння нікотином

характеризується: головним болем, запамороченням, нудотою, блювотою. У важких випадках

втрата свідомості і судоми. Хронічне отруєння - нікотинізм, характеризується послабленням

пам'яті, зниженням працездатності. Всім відомо, що «крапля нікотину вбиває коня», але лише деякі

здогадуються, що людина не кінь і тому для нього смертельна доза становить всього 60 мг нікотину,

а для дітей - ще менше. У сигареті міститься близько 10 мг нікотину, але через дим курець отримує

з однієї сигарети порядку 0,533мг нікотину.



Окрім нікотину під час 

паління виділяється:

 Смола - це все те, що міститься в тютюновому димі, за

винятком газів, нікотину і води. Дим потрапляє в

ротову порожнину у вигляді концентрованого

аерозолю. При охолодженні він конденсується і

утворює смолу, яка осідає в дихальних шляхах.

Речовини, які входять до складу смоли викликають

рак та інші захворювання ротової порожнини,

носоглотки, легенів. Вони також знижують захисну

функцію імунної системи.

 Канцерогени - це речовини, які сприяють

виникненню ракових пухлин. Вони мають різну

хімічну природу, складаються з 44 окремих речовин,

12 груп або сумішей хімічних речовин. Дев'ять з них

присутні в основному потоці тютюнового диму. Це

бензен, кадмій, арсен, нікол, хром, 2-нафтил-амін,

вінілхлорид, берилій, нітрозоаміни тощо. При

взаємодії з молекулою ДНК деяких з канцерогенів,

ДНК змінює свою структуру, що служить початком для

злоякісного росту клітин.



 Чадний газ (карбон(ІІ) оксид) - це газ без кольору і запаху, присутній у

високій концентрації в тютюновому диму. Його здатність з'єднуватися з

гемоглобіном в 200 разів вище, ніж у кисню. У зв'язку з цим у курця

зменшується здатність крові переносити кисень, що позначається на

функціонуванні всіх тканин організму.

 Полоній-210 – в організм людини надходить з тютюновим димом.

Досить токсичний через своє альфа-випромінювання. Людина,

викуривши всього одну сигарету, "закидає" в себе стільки важких

металів і бензопірену, скільки б він поглинув їх, вдихаючи вихлопні гази

16 годин.

 Ціанідна кислота. Вплив ціанідної кислоти не обмежується

захворюванням дихальних шляхів, а є отрутою всього організму, так як

відноситьяс до речовин загальнотоксичної дії.

 Акролеїн є продуктом неповного згорання, має різкий запах, подразнює

слизові і є сильним лакриматором (викликає сльозотечу), відноситься до

речовин загальнотоксичної дії, підвищує ризик розвитку онкологічних

захворювань. Акролеїн, як і інші альдегіди, викликає ураження нервової

системи.

Хімічна 

формула — CO

84 Полоний

Po (209)

4f145d106s26p4



• Оксиди нітрогену (нітроген(ІІ) оксид та більш небезпечний нітроген(ІV) оксид)
містяться в тютюновому димі в досить високих концентраціях. При отруєнні
оксидами нітрогену в крові утворюються нітрати і нітрити, які, діючи безпосередньо
на артерії, викликають розширення судин і зниження кров'яного тиску. Нітроген(ІV)
оксид (NO2) впливає на імунну систему, підвищуючи чутливість організму, особливо
дитячого, до патогенних мікроорганізмів і вірусів. Нітроген(ІІ) оксид (NO) відіграє
більш складну роль в організмі, оскільки бере участь в регуляції просвіту судин і
дихальних шляхів. Оксиди нітрогену підсилюють абсорбцію нікотину.

• 76 металів є в тютюновому диму, включаючи нікол, кадмій, арсен, хром і плюмбум.
Відомо, що арсен, хром, нікол, кадмій та їхні сполуки викликають розвиток раку у
людей, тобто відносяться до канцерогенів.

Вміст металів в тютюновому листі визначається умовами обробітку тютюну,
складом добрив, а також погодними умовами. Наприклад, помічено, що дощі
збільшують вміст металів в листі тютюну.



Для аналізу відібрано цигарки торговельних марок КENT та Rothmans. 

В цигарках КENT вміст нікотину на етикетці – 0,1 мг, 

вміст смол – 1 мг;

В цигарках Rothmans вміст нікотину – 0,5 мг, вміст смол- 0,1 мг.



Одержання розчину нікотину з тютюну

Розчин нікотину одержують перегонкою при атмосферному тиску

Отриманий розчин має специфічний запах 



Кислотність розчину нікотину

Отриманий розчин нікотину ділимо на дві пробірки, в 

одну додаємо індикатор фенолфталеїн. у другу – лакмус.

Розчин нікотину має слабко-кисле середовище



Взаємодія нікотину з розчином йоду та   бромною 

водою

При пропусканні диму від цигарок КENT та Rothmans через 

розчини йоду та брому – розчини знебарвлювалися (КENT повільно, 

Rothmans – набагато швидше).



Взаємодія нікотину з розчином 

калій перманганату

При пропусканні диму від цигарок КENT та Rothmans через розчини 

калій перманганату – розчини знебарвлювалися (КENT повільно, 

Rothmans – набагато швидше).



Взаємодія тютюнового диму з

розчином аргентум нітрату

При пропусканні тютюнового диму через розчин аргентум нітрату, 
утворюється білий осад, що швидко буріє.

AgNO3 + HCN → AgCN↓ + HNO3 + Q 
В присутності лугу відбувається наступна реакція: 

2AgCN + 2NaOH → Ag2O↓ + 2NaCN + H2O 
темно-коричневий

Цигарки марок КENT та Rothmans не містять ціанідів.



Реакція на фенол

У тютюновому диму після паління міститься фенол, який має 

дезінфікуючі властивості, але при потраплянні на шкіру викликає 

опіки та є отруйним.

При додаванні краплі ферум (ІІІ) хлориду до фільтрів цигарок, які 

вимочені у воді, повинно з’явитися темно-фіолетове забарвлення. 

В нашому випадку – виявили сліди фенолу в цигарках КENT. 



Метою дослідження - донести до курців інформацію про вміст і

шкідливу дію хімічних речовин, що входять до складу тютюну та

продуктів його згоряння. Відомий факт, що так звані «пасивні

курці» наражаються ще на більшу небезпеку, ніж активні курці.

Про хімічний склад тютюну та тютюнового диму чомусь ніде

не пишуть: ні на пачках цигарок, ні у рекламі, про це не часто

повідомляють у ЗМІ. Є ряд факторів, які відомі, але більшість

людей про них чомусь забувають.

З дослідів,  які ми провели, можна зробити відповідні 

висновки:

1. Досить високий вміст отруйних та канцерогенних речовин, що 

містяться у  тютюні та його диму.

2. Небезпека для «пасивних курців».

3. Неприємний запах від людей, що палять.

БЕЗПЕЧНОГО ПАЛІННЯ НЕ 
ІСНУЄ




